

# 图说新闻

## 丹凤县成立道路运输业工会 76名道路运输从业人员有了“娘家”

本报讯（通讯员 唐乾清 记者 杨鑫）6月26日，丹凤县交通运输发展中心召开道路运输业工会成立暨货车司机集中入会仪式，首批76人入会，为深入推进新业态劳动者建会入会、维权服务工作开启了新的篇章。

活动现场，工会为新入会会员发放了工会会员证和爱心礼包，还邀请了南京市雨花医院精神科主治医师、心理治疗师为道路运输从业人员举办了心理健康专题知识讲座。

近年来，丹凤县交通运输发展中心以实施乡村振兴战略为契机，大力支持“交通+特色产业”“交通+康养旅游”“交通+乡间文化”等融合发展模式，加快推进“四好农村路”建设，坚持建好、管好、护好、运营好农村公路，一条条畅通、安、舒、美的农村公路遍布镇村、连接城乡，就像一把把打开山门的“金钥匙”，一条条公路越延伸越远、越织越密，把特色产业“串珠成链”，成为群众的致富路和幸福路，广大客运及货车司机坚守在道路运输生产一线，用文明、优质、高效的工作成效架起链接群众的桥梁，用辛勤的汗水为县域经济高质量发展作出了积极贡献。

新成立的道路运输业工会作为新业态劳动者的工会组织，在密切联系广大货车司机等交通运输从业者的同时，也及时解决了他们在工作、生活中的困难问题。他们纷纷表示，要不断学习党和国家的各项方针政策及业务知识，提高自身的劳动素质和职业技能，适应新时代发展的要求，在全县的发展大局中大显身手，自觉遵守交通法规和行业规范，文明驾驶，安全行车，树立良好的形象。同时，充分利用工会组织平台，主动向工会反映困难和问题，有效保障合法权益，积极参与工会组织的各项活动，支持工会工作，共同推动道路运输事业蓬勃发展。



近年来，镇安县扎实推进县、镇、村三级慈善组织体系建设，持续推进慈善幸福家园工程，聚力打造集爱心餐厅、慈善老年大学、关爱儿童之家、康养中心于一体的慈善服务综合体，进一步提高了人民群众的幸福感和获得感。图为月河镇先锋村的留守儿童中午放学在关爱儿童之家用餐休息。（本报通讯员 李翔 摄）

## 陕派体育教育系列微论坛在我市举行

本报讯（记者 贾书章）6月28日，在商洛市教研室，一场以“聚焦体育新课标 落实专项运动技能的球类运动”为主题的陕派体育教育（民间体育学术交流活动）系列微论坛正在举行，来自省、市、县体育学科教学能手以发言人的身份参加了线上论坛研讨活动。

《义务教育体育与健康课程标准（2022年版）》中的专项运动技能包括球类运动、田径类运动、体操类运动、水上或冰雪类运动、中华传统体育类运动、新兴体育类运动6类，每类包含若干运动项目。这次微论坛活动围绕聚焦新课标不同水平球类运动项目教学创新与实践策略、聚焦新课标“三个课堂”在球类运动项目中的实际做法和聚焦新课标球类运动项目结构化教学实践案例等3个话题进行线上深入研讨交流，通过多样化的教学手段和方法，在引导学生掌握球类运动项目技能的同时激发运动兴趣，指导学生在面对问题、解决问题的真实情境中形成核心素养。通过交流研讨活动，为广大学校体育教师了解和学习体育新课标提供一定帮助。

## “文明有礼”激活全民文明细胞

本报讯（通讯员 陆波 王佳姝）制作发放宣传品2.4万份，创作编排“文明有礼”音频、动漫、快板、微视频等作品11个，10万多人参与道德讲堂、移风易俗等宣讲活动……2023年以来，镇安县推出《镇安市民公约暨文明有礼二十八条》，通过打出学礼组合拳，引导市民践行，让“学礼知礼”成为社会新风尚，绘就“文明幸福镇安”美好图景。

在回龙镇双龙村，依托新时代文明实践站，建立“积分量化+清单管理”工作机制，“道德银行+小荣誉”评选机制，“道德银行积分+爱心超市”奖励机制，印发积分存折，将敬老爱幼、邻里关系、公益事业、摒弃陋习等指标进行量化，以“沉浸式”积分兑换体验激发村民参与文明城市创建的积极性，真正做到“小积分”兑出“大文明”，全县已累计“道德分”20多万分，兑换各类物品价值60多万元。



镇安县在推动“学礼知礼”成为社会新风尚的进程中，把“文明有礼”嵌入到了文明创建的每一处“神经末梢”，坚持用公约约束居民、用宣传引导居民、用服务感染居民、用行动塑造居民，以文明礼仪“小切口”促进群众精神文明风貌大变化。通过这一系列组合拳，目前镇安县创建全国“最美家庭”2户、省级“三秦五好家庭”5户、市级“最美家庭”100户，建成全国文明村1个、省级文明村（社区）3个、市级文明家庭8个。

## 商洛市无偿献血返证政策

根据《陕西省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》及商洛市献血办发〔2004〕2号文件精神规定，无偿献血者本人、配偶、父母、子女临床用血时自献血之日起，按照下列规定用血：

- 一、2004年12月31日以前参加无偿献血的公民临床用血时按照下列规定用血：
  - 献血者自献血之日起本人临床用血的，按照献血量的二倍免费用血。
  - 献血者的配偶、父母、子女自献血之日起临床用血的，按照献血量等量免费用血。
- 二、2005年1月1日后参加无偿献血的公民自献血之日起按照下列规定用血：
  - 献血者本人三个月后五年内临床用血的，按照献血量的三倍免费用血。
  - 献血者本人三个月内五年后临床用血的，按照献血量等量免费用血。
  - 献血者的配偶、父母、子女五年内临床用血的，按照献血量等量免费用血。
  - 献血量累计一千毫升以上者，本人终身免费无限用血，其配偶、父母、子女终身按照献血量等量免费用血。
- 三、在本市参加无偿献血的公民临床用血后，持本人居民身份证、无偿献血证和医疗单位出具的用血单据到商洛市中心血站三楼输血信息科或者所在县区、县级以上医院核销用血费用。无偿献血者的配偶、父母、子女临床用血的，除以上证件外还须提供其与无偿献血者关系的有效证件或者证明。



## 商南全力做好退役军人服务保障

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县通过认真落实退役军人优待抚恤政策，着力促进退役军人就业创业，开展优抚褒扬纪念、军休、双拥工作系列实践活动，引导广大退役军人不断增强奉献社会的自觉性、主动性，不断巩固军民团结的良好局面。

商南县抓好《退役军人保障法》学习宣传，发放定期抚恤补助资金700多万元。办理60岁以上农村籍退役士兵生活补助、伤残评定、带病回乡等待遇申报80多人。对全县300多名优抚对象进行春节慰问，为2人特困退役军人申报发放省级关爱基金。深化退役军人就业创业服务活动，建立完善退役军人就业创业需求信息台账，摸清退役军人就业意愿、就业服务需求。坚持学历教育、职业技能提升两手抓、融合抓，组织开展退役军人适应性、转岗技能性培训，帮助退役军人提升就业技能和就业竞争力。定期发布企业用工信息，组织退役军人参加线上线下招聘活动，帮助退役军人实现家门口就业。协调税务、就业、金融等相关部门落实退役军人就业创业税费减免、贷款优惠等政策，为退役军人就业创业提供各类服务和政策支持。接待退役军人春季返乡报到18人次，对符合政策条件的11名退役军人进行了免费驾驶技能培训，全面做好退役军人退役入学、退役复学工作。组织自主就业退役士兵参加春风行动巡回招聘会、全省送法送政策电商培训等活动，加强退役军人就业创业优惠政策宣传，帮助退役军人就业创业。

## 小岭镇大力实施供水管网改造

本报讯（通讯员 刘玲 杨春琴）“希望通过这次水管网改造，能让我们吃水、用水更便捷，现在大伙儿都挺期待的。”金米村四组村民赵乐利高兴地说。今年，柞水县小岭镇把解决农村饮水安全问题作为办实事、惠民生、促发展的重要任务来抓，把实施农村自来水管网改造列入重点工程，把保障饮水安全作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的“主阵地”，不断完善农村供水工程体系建设，改善农村供水条件，打通群众饮水安全“最后一公里”，让群众喝上“安全水”“放心水”“健康水”“幸福水”。

距县城28公里，用水不稳定一直是当地四组、五组群众心头一块心病。在这之前，因供水点供水存在季节性的不足、设备管道老化等问题，水量较小，村里人吃水、用水非常不方便。为解决部分村组供水保障水平不高、水利基础设施不完善等问题，小岭镇大力推动城镇自来水管网提升改造工程。据了解，目前正在建设中的金米村马耳峡供水管道铺设工程涉及金米村5个组，分5段建设，主要铺设总长20.5公里主管16条、支管56条，新建1处加压泵站，并配套建设阀门井等附属设施，可全面保障1400名群众用水需求，目前施工标段正同步推进，预计8月完成建设任务。

## 八项公安交管便民利企改革新措施7月1日起实施

为更加便利群众办事出行，公安部制定出台八项公安交管便民利企改革新措施，进一步深化电子证照推广应用、减证便民、优化城市路口非机动车交通组织、创新“互联网+交管”服务，更好服务扩内需、促消费、稳增长工作大局。八项新措施将自2024年7月1日起实施，其中行驶证电子化、快递上门服务于7月1日开始试点。

试点机动车行驶证电子化。在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上，在北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化，更加便利群众、企业使用交管电子证照办理车辆登记、违法处理、事故处理等公安交管窗口业务，并积极拓展办理客货运输证照、保险理赔、车辆抵押、二手车交易等应用场景，为机动车所有人及相关行业管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务，更加便利群众企业办事。

推行快递上门服务便利群众办事。深入推进警企协作，更好发挥快递企业上门服务优势，群众在办理补换牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式，由快递员上门收取申请材料，公安交管部门审核后将机动车牌证快递至申请人，更加方便群众足不出户办理交管业务，进一步健全城乡交管服务网络，为城乡群众提供更加普惠高效的交管服务。

优化驾驶证重新申领考试科目。对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销，申请人重新申请原准驾车型驾驶证的，将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试，不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试，简化优化考试科目，便利群众重新申领驾驶证。



近日，市公路局古树塬超限检测站联合杨峪河治超站开展“安全宣传咨询日”活动，通过在市区共同设点，面向群众集中宣传“畅通生命通道”等安全知识。（本报通讯员 库晓杰 摄）

